



"真金白银"助企纾困

南海积极把政策红利转化为发展动力



资讯快递

1 最高奖励 2000 万元

南海 3 家企业 入选一级数字化工厂

9月13日,佛山市工业和信息化局公示2022年佛山市数字化智能化示范工厂评审结果,蒙娜丽莎集团股份有限公司、广东华兴玻璃股份有限公司、广东一方制药有限公司3家南海企业入选一级数字化智能化示范工厂,占全市此次获评一级工厂的一半。此外,联邦家私、科日超声等两家企业入选三级数字化智能化示范工厂。

去年以来,佛山吹响全市制造业数字化智能化转型发展号角,出台了《佛山市推进制造业数字化智能化转型发展若干措施》,从政策、资金、技术平台等方面全力支持企业转型。其中,佛山市工业和信息化局组织开展了市级数字化智能化示范工厂认定及奖励。

此次入选的数字化智能化示范工厂,共分为三个等级。其中,一级数字化智能化示范工厂最高一次性奖励2000万元;二级数字化智能化示范工厂最高一次性奖励1500万元;三级数字化智能化示范工厂最高一次性奖励1000万元。

南海提出,三年内将投入超65亿元推动制造业数字化智能化转型,实施“千企智造工程”,带动至少1000家企业、10个产业集群开展“两化”转型。在政企合力下,新的数字化生态正加速形成,新的动能正加速在南海集结。



扫码看详情

2 双语音频 税课上线

定制化“税宣” 助力企业发展

近期以来,国家出台了一系列退税减税政策,为了让企业充分享受到政策红利,南海区税务局从重点行业、企业入手,联合南海区医卫用品行业协会,在收集了10多条企业对于税费政策等方面的问题和诉求后,结合九江镇儒林文化和一档普通话加粤语的双语音频税课节目《儒税日》。

“儒税日”顺应现代“听书”生活方式,利用喜马拉雅新媒体平台,将减税降费“好声音”传递到高楼大厦、田间地头,助力税惠礼包精准落袋。

文 / 珠江时报记者 李年智



■南海区税务局青年干部走访无纺布生产企业,宣传留抵退税政策。(通讯员供图)

1000 万元 发放千万元消费券 助力商贸业复苏

满50元减20元,满100减50元,满1000元减200元……为激发居民消费热情,进一步推动消费复苏,南海组织举办“2022年南海缤纷乐享购”活动,向市民派发零售、餐饮、家电销售消费券合计1000万元。

分8期派发

南海区指定餐饮、零售及家电销售商户均可用“南海缤纷乐享购”消费券,首批消费券定于8月12日11点在银联云闪付平台派发,首批7.8万张消费券仅上线2分钟就全部抢完。消费券共分8期逢周五早上派发,活动时间持续至10月6日。南海以此次活动为契机,加快传统消费提档升级,以旺盛的消费为经济社会发展注入强劲动力。

拉动作用明显

参与商户名单包括天蓝电器、佛罗伦萨小镇、宜家家居佛山商场、大润发、卜蜂莲花、屈臣氏、好好多、年年顺景、旺阁渔村等知名商户。

“以前周末人多的时候日均客流量在5800至6500人次,乐享购活动启动后周末的日均客流突破了9500人次,说明消费券的拉动作用很明显。”大润发桂城店客服经理陈亚美说,在消费券的带动下,市民的消费热情高涨。

200 亿元 预计年内帮助企业 完成转贷 200 亿元

今年,南海区发布“金融暖企服务实体”十条措施,提出由南海区财政增资5.5亿元,扩大南海区支持企业融资专项资金规模至10亿元,并从6月1日起,南海区内企业使用融资专项资金的服务费由每自然日0.15%调整为免费。

3~4 天可完成续贷

对比企业通过向非银行业金融机构等第三方短期性融资偿还贷款,企业申请南海区支持企业融资专项资金还贷,效率更高,通常3~4天内可以完成续贷,且在政策期内零成本使用,大大降低企业融资成本的同时,也能有效维护企业的信贷稳定。

据统计,今年上半年,南海区支持企业融资专项资金完成转贷金额108.77亿元。其中,“十百千”工业企业完成转贷笔数380笔,完成转贷金额合计50.09亿元,扶持企业164家,约占本年度资金使用额的46.05%。预计该政策年内能够帮助企业完成转贷约200亿元。

入库企业 5106 家

与此同时,今年以来,南海进一步扩大南海区中小企业融资风险补偿专项资金扶持范围,入库企业共计5106家,南海区中小企业融资风险补偿专项资金已经成功备案项目167个,涉及贷款约15.88亿元。

企业家信心是南海发展的最大底气,政企协同是南海最大的优势。

今年以来,面对经济发展环境复杂性、严峻性、不确定性上升,南海区通过出台促进经济平稳增长若干措施,全面落实退税减税政策,密集推出“金融暖企服务实体”十条,设立天然气保供专项资金,发放消费券等措施,为企业纾困解难,提振企业发展信心,稳定市场预期,缓解企业“燃眉之急”。

101 亿元

新增减税降费及退税 缓税缓费 101 亿元

今年以来,在南海区委区政府的大力统筹协调下,税务、财政、人行等部门精诚协作,合力帮扶市场主体减负纾困。今年截至7月31日,全区合计新增减税降费及退税缓税缓费101亿元。

增值税留抵退税

今年4月1日起,国家实施大规模增值税留抵退税政策,符合条件的小微企业、制造业等行业纳税人按月全额退还增量留抵退税,并一次性退还存量留抵退税。据统计,今年4月1日至8月15日,南海区累计办理留抵退税达40亿元。

除增值税留抵退税外,新的组合式税费支持政策还包括大力度的“减”、大范围的“免”、大幅度的“缓”和大比例的“扣”等多项政策,为增强企业获得感、惠企纾困解难提供了有力支撑。对此,中小微企业感受最为明显。“今年,国家对小微企业年应纳税所得额100万元至300万元部分,再减半征收企业所得税,让我们能轻装上阵,助推南海现代农业发展。”广东鱼兴水产有限公司负责人郑伟介绍,今年1至7月,该公司享受小型微利企业减免企业所得税优惠近15万元,享受“六税两费”减免优惠约3万元。

缓缴税费

为进一步支持制造业中小微企业发展,近期税务部门再次释放利好消息。自2022年9月1日起,按照《国家税务总局 财政部关于延续实施制造业中小微企业缓缴部分税费有关事项的公告》(2022年第2号),已享受延缓缴纳税费50%的制造业中型企业和延缓缴纳税费100%的制造业小微企业,其已缓缴税费的缓缴期限届满后继续延长4个月。

“缓缴税费相当于国家为企业提供了一笔无息贷款,这将准确助力制造业中小微企业,促进南海区工业经济恢复发展。”南海税务相关负责人表示。

620 万元

发放 620 万元 天然气工业用户补贴

南海加快政策兑现,助企纾困稳增长。今年上半年,南海发放天然气工业用户补贴共620万元,共有40家企业受益;并统筹区国资局保障能源供应,南海区合计投入超2亿元能源保供资金为南海区经济社会发展提供强有力保障。

给予企业差异化补贴

2021年以来,受国际形势因素影响,天然气供需持续紧张,天然气价格大幅上升,气源成本上浮明显。南海是佛山的用气大区,用气总量约占全市的30%,区内铝型材、陶瓷等用气量大的企业较多,天然气价格的上涨,对区内制造业企业经营造成一定压力。

为统筹做好天然气保供工作,确保天然气供需平衡有序。2022年4月15日,南海区政府印发实施保供补贴方案,明确补贴政策导向,以同行业单位能耗经济贡献率为主要导向给予企业差异化补贴,鼓励企业节能降耗、提质增效。在符合补贴条件的情况下,单位能耗经济贡献率高于同行业平均水平的企业,补贴总额不超过80万元/年;单位能耗经济贡献率不高于同行业平均水平的企业,补贴总额不超过50万元/年。

40 家企业受益

本次补贴共有40家企业受益,其中,蒙娜丽莎集团股份有限公司、广东新润成陶瓷有限公司、广东兴辉陶瓷集团有限公司、广东华兴玻璃股份有限公司、佛山坚美铝业有限公司等5家企业已获取补贴最高限额。

